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Zöldinfrastruktúra Tanszék 

Szakdolgozatomban a temetők jelentőségét vizsgáltam, hogy feltárjam integrálhatóak-e 

zöldterüle+ és rekreációs funkciókkal a városszövetbe.  Három mintaterületet tanulmányoztam az 

Óbudai, a Budafoki és a Pestszentlőrinci temetőt, valamint a környezetüket 500 méteres 

kiterjedésben. A temetőket különböző `pusuk, különböző városszerkeze+ helyzetük szerint 

választoaam. Továbbá a Budapest zöldinfrastruktúra koncepciójában kijelölt zöldterüle+ 

fejlesztést igénylő lakóterületeket is figyelembe veaem, annak érdekében, hogy fel tudják-e 

oldani az ia felmerülő konfliktusokat.  A Budafoki és a Pestszentlőrinci temető ilyen lakóterületen 

helyezkedik el, az Óbudai pedig határos az Észak-Budán kijelölt övezeael.  

A temetők történetei kialakulását és szerkeze+ `pusait szakirodalmi áaekintés során ismertem 

meg és reflektáltam a vizsgált temetőkre. A temetők különböző funkcióját bejárások és külföldi 

példák elemzésével tártam fel. A vizsgált területek környezetében tömböket jelöltem ki, a 

terüleLelhasználások, kerüle+ szabályozási és a fővárosi településszerkeze+ tervei alapján. A 

tömbökre ábrákat készíteaem szinaerüle+ mutató, beépítési mérték és zöldfelüle+ arányuk 

szerint. A temetők kapcsolatát is vizsgáltam a városszöveael, utcakapcsolatokat, bejáratok 

elhejezkedését, megközelíthetőségüket gyalog, autóval vagy tömegközlekedéssel. 

Terepibejárások alkalmával a temetők hangulatát, látogatoaságát, szerkeze+ kialakítását is 

megfigyeltem. Interjút készíteaem annak érdekében, hogy jobban megismerjem a temető 

látogatási szokásokat és a véleményeket a temetők potenciáljáról a temetkezésen és a kegyelet 



nyilvánításon felül. A kérdések a temető látogatási szokásokra, a rekreációs tevékenységek 

lehetséges elfogadoaságáról, valamint a zöldfelületek biodiverzitásával kapcsolatos témákra 

koncentrált. Az interjúk félig strukturált módon készíteaem el, hogy a megkérdezea személyek 

mélyebben, saját megfogalmazásban tudják kifejteni a véleményüket a témában. Külföldi példák 

bemutatásán keresztül további funkcionális lehetőséget is felveteaem dolgozatomban. A 

biodiverzitás növelése érdekében alkalmazható jó gyakorlatokra nyitoaak voltak a megkérdezea 

személyek. A rekreációs tevékenységek megjelenését az interjú alanyok fele nem támogaaa, 

azonban voltak, akik már használják kikapcsolódásra és feltöltődésre a temetőket. Helyes 

kommunikáció, érzékenyítés és szemléletváltás mellea van mód a felvetea gyakorlatokat és 

funkció kiegészítések integrálására. 

A temetők elemzése eredményeként probléma és értéktérképeket készíteaem. Javaslatokat 

teaem fejlesztési lehetőségekre az egyes temetőkre koncentrálva. A három vizsgált temető 

javasla+ közöa az átjárhatóság megkönnyítése, biodiverzitást növelése, különböző fenntartású 

területek kialakítása és a bővítési területeken alterna`v temetkezési módok alkalmazása szerepel. 

Továbbá jó gyakorlatokat fogalmaztam meg általánosan a temetők hasznosítására, négy témában 

(rekreáció, biodiverzitás, alterna`v temetkezés, átjárhatóság). 


